

3100/12

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

5-й год
издания
№ 90 (398)
21 ДЕКАБРЯ
1938 года
Цена 8 коп.

Лоухский БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Адрес
редакции
АКССР
ст. Лоухи
дом № 50
(сельсовет)

Двадцать один год тому назад, 20 декабря 1917 года, по инициативе Ленина и Сталина была организована Всероссийская Чрезвычайная Комиссия по борьбе с контрреволюцией и саботажем.

За время своего существования ВЧК—ОГПУ—НКВД беспощадно разили всех врагов советского народа, шпионов, вредителей, диверсантов, всех кто мешал победоносному строительству социализма.

Пламенный привет доблестным работникам и бойцам Наркомвнудела, верным слугам народа, честно и самоотверженно охраняющим завоевания трудящихся нашей родины, записанные в Сталинской Конституции!

XXI годовщина ВЧК—ОГПУ—НКВД

21 год назад в огне борьбы за укрепление Советской власти родилась Всероссийская Чрезвычайная Комиссия по борьбе с контрреволюцией и саботажем.

Выращенная партией Ленина—Сталина ВЧК скоро стала грозой буржуазии, неуспешным стражем революции, обнаженным мечом пролетариата (Сталин). На всем протяжении своей 21-летней истории ВЧК—ОГПУ—НКВД разоблачали заговоры внутренних и внешних врагов Советской страны.

Крупнейшие английские разведчики и провокаторы, германские шпионы, руководители польской шпионско-диверсионной и террористической организации организаторы всех антисоветских авантур в Японии, агенты французских империалистов все они плели сеть заговоров, восстаний, насаждали шпионов и диверсантов, готовясь нанести удар в спину Советской России в решающий момент борьбы на фронтах гражданской войны.

ВЧК реорганизованная в конце 1921 г. в ОГПУ, продолжала и дальше борьбу с контрреволюционерами.

Одновременно ОГПУ начало борьбу с экономической контрреволюцией, с вредителями, со всеми попытками срыва мероприятий Советской власти по экономическому возрождению страны.

В 1928 году ОГПУ разгромило банду шахтинских вредителей, ставивших перед собой задачу разрушения Донбасса.

Союзниками империалистов в подготовке вооруженной интервенции против СССР явились троцкистско-зиновьевские и бухаринско-рыковские предатели. Борьба троцкистов и бухаринцев против генеральной линии партии, их злобные усилия сорвать сталинскую пятилетку полностью соответствовали интересам капиталистических интервентов. Уже в этот период вредители и шпионы иностранных разведок видели в троцкистах и зиновьевцах, в Бухарине, Рыкове и их приспешниках своих естественных союзников. Однако ОГПУ на этот раз сорвало планы интервентов. Были разгромлены основные организации вредителей и шпионов.

ОГПУ разгромило „Промпартию“, которая представляла собой разветвленную

шпионско-вредительскую организацию, действовавшую под покровительством французской разведки.

В 1931 году ОГПУ разоблачило и разгромило вредительско-шпионскую организацию меньшевиков, так называемое-союзное бюро меньшевиков. Разгром „шахтинцев“, промпартии, кондратьевцев-чайновцев, меньшевиков интервенционистов расстроил планы врагов и немало помог выполнению первой пятилетки.

Победа социализма в нашей стране, окончательная ликвидация всех эксплуататорских классов, рост морального и политического единства советского народа, сплоченного вокруг партии большевиков и советского правительства, вызвали бешеную ненависть и звериную злобу фашистских поджигателей войны.

Видя свою полную обреченность, остатки разбитых эксплуататорских классов внутри страны перешли к самым крайним, самым отчаянным средствам борьбы против страны победившего социализма.

Двурушничая и прикрываясь партийными билетами, пролезая в партию и на ответственные посты, троцкисты и рыковцы хотели отдалить рабочих, крестьян и нашу трудовую интеллигенцию на разгром фашистским бандам, они хотели превратить нашу цветущую родину в колонию японо-немецкого фашизма. Ради этого они убили тов. Кирова. Ради этого они собирались убить и других руководителей нашей страны. Ради этого они шпионили, вредили, производили железнодорожные крушения, производили взрывы на шахтах, поджигали заводы, совхозы, колхозы.

Несразу удалось раскрыть лицо глубоко замаскированных, изощренных в подлости и провокации, лютых врагов народа—Троцкого, Зиновьева, Каменева, Пятакова, Радека, Бухарина, Сокольникова, Рыкова, Рудзутака, Енукидзе и других менее известных, но столь же гнусных врагов народа.

Притупление классово-обидчивости, преступная беспечность, граничившая с предательством, проявившиеся во многих звеньях нашего советского и партийного аппарата, долгое время облегчали врагу возможность вести его гнусную, подрывную работу.

Враги пытались парализовать даже советскую разведку, засылая в ее органы фашистских шпионов.

Только благодаря прозорливости руководства ЦК ВКП(б) и лично тов. Сталина своевременно укреплены были органы НКВД. Славные наркомвнудельцы распутали грязный, отвратительный клубок, в котором под руководством фашистских разведок сплелись воедино троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы, рыковцы, буржуазные националисты, меньшевики, эсеры, белогвардейские генералы. Карта и на этот раз оказалась битой.

Центральный Комитет ВКП(б) дал высокую оценку этой работе НКВД, отметив, что наша родина имеет теперь в своем распоряжении „проверенные карательные органы“, „способные обезвредить шпионов, вредителей, диверсантов и других врагов советского народа“.

Сила и непобедимость советской разведки в силе диктатуры рабочего класса, в силе власти советов, в большевистской партийности, высокой идейности в работе, неразрывной связи с советским народом.

Связь советской разведки с трудящимися массами неизмеримо выросла в настоящее время, когда партия приняла необходимые меры к тому, чтобы наши товарищи и беспартийные большевики имели возможность ознакомиться с целями и задачами, с практикой и техникой вредительско-диверсионной и шпионской работы иностранных разведывательных органов (Сталин).

Осуществление этого мероприятия партия уже принесло свои плоды. Повысилась революционная бдительность масс, возросло умение распознавать замаскированных врагов народа. Борьба с бухаринско-троцкистской агентурой фашизма, борьба за сохранность государственной тайны, за нерушимость социалистической собственности стала делом миллионов.

Советский народ помнит слова товарища Сталина. „Пока существует капиталистическое окружение будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты и убийцы засылаемые в наши тылы агентами иностранных государств“.

ПОХОРОНЫ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В. П. ЧКАЛОВА

18 декабря столица Советского Союза, весь наш народ хоронил великого летчика нашего времени Валерия Павловича Чкалова.

Ранним утром открылся доступ в колонный зал дома союзов. На холме из живых цветов установлен траурный катафалк с урной в которой покоится прах Героя Советского Союза Валерия Павловича Чкалова.

Доблестные сыны Рабоче-Крестьянской Красной Армии непрерывно несут воинский караул.

13 часов 50 минут. В почетный караул вступают товарищи: Андреев, Жданов, Шкирятов, Булганин. Их сменяют герои Советского Союза Молоков, Слепнев, Шевелев и поэт орденосец Лебедев-Кумач.

14 часов. У урны с прахом новая смена почетного караула: т. Микоян, Петровский, Герои Советского Союза Юмашев и Данилин.

14 часов 30 минут. Товарищи Булганин, Щербаков, Локтионов, Громов, Байдуков, Беляков, Юмашев, Данилин, Коккиваки, Молоков бережно поднимают траурный катафалк с урной. Звучит „Интернационал“. Друзья выносят драгоценную ношу на улицу. Вдоль всего пути храня безмолвие выстроилась почетный воинский эскорт.

Медленно движется скорбная процессия к Красной площади. Впереди несут бесчисленное количество венков и портретов Валерия Чкалова. Герои Советского Союза Водопьянов, Липидевский, Раскова и летчик Шевченко несут ордена, которыми был награжден Валерий Павлович Чкалов за героизм, отвагу и мужество.

В скорбном молчании идут к Красной площади колонны московских трудящихся. Жгучая стужа бессильна расстроить многотысячные ряды пламенных советских патриотов, провожающих в последний путь великого сына своей отчизны.

Красная площадь. Траурный катафалк принимают товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Андреев, Берия.

До мавзолея остается несколько шагов. В это мгновение над площадью стремительно проносятся самолеты. Это друзья летчики салютуют любимому герою последние минуты прощания.

Урна устанавливается на потстамент. На трибуну мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Берия, Дмитриев, Булганин, Щербаков, Байдуков, Беляков.

Открывается траурное собрание. От имени ЦК ВКП(б) и правительства Союза ССР выступает заместитель председателя Совнаркома СССР тов. Булганин.

Затем с речью от организаций и трудящихся Москвы и Московской области выступает секретарь МК и МК ВКП(б) товарищ Щербаков.

Последнее прощальное слово от лица героев Советского Союза и Советских летчиков произнес один из ближайших друзей и соратников великого пилота—Герой Советского Союза Байдуков.

Траурное собрание закончилось. Тов. Сталин, руководители партии и правительства спускаются с трибуны мавзолея. Они бережно поднимают катафалк с урной и направляются к Кремлевской стене.

Тов. Булганин устанавливает урну в нише древней стены.

По всей Красной площади приспущены знамена. 21 раз потрясает воздух артиллерийский салют.

Мраморная доска с именем Чкалова закрывает нишу, где замурована урна. Звучит „Интернационал“.

Имя Чкалова—этого легендарного героя всегда будет жить в сердцах трудящихся, призывая наших славных бесстрашных летчиков на героические подвиги во славу великой родины, во славу Великого Сталина.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В О Б К О М Е В К П (б)

13 декабря бюро Карельского обкома партии заслушало и обсудило доклад Лоухского райкома ВКП(б) о выполнении решений II пленума обкома партии „О росте партии и состоянии агитационно-массовой работы“.

Лоухский райком ВКП(б) вначале довольно энергично взялся за проведение в жизнь этих решений. Они были доведены до каждого коммуниста района, во всех партийных организациях были составлены планы практических мероприятий по налаживанию партийно-массовой работы и активному отбору лучших людей в партию. Отдельные партийные организации района после этого улучшили свою работу, повысился идейно-политический уровень и бдительность коммунистов. Коммунисты разоблачили банду врагов народа, орудовавшую на лесозаводе. Здесь оживилась партийно-массовая и внутрипартийная работа: партийные собрания стали проводиться регулярно, повысилась активность членов и кандидатов партии. Кандидат ВКП(б) Катяшева, сочувствующий Быкин и другие, ранее числившиеся „пассивными“, стали принимать активное участие в партийной и общественной жизни. Лучшие стахановцы завода Власов, Паньков, Истомин и другие вступают в партию. Улучшилась работа заво-

да. Он стал выполнять производственный план.

Достигнув некоторых успехов по отдельным организациям, Лоухский райком ВКП(б) в последнее время самоуспокоился, не организовал проверки исполнения, не передал опыт передовых партийных организаций отстающим. Этим объясняется тот факт, что пять первичных партийных организаций района (станции Кереть, села Кереть, станции Чупа, поселка Чупа—пристань, Лоухского рудоуправления) с момента возобновления приема в партию не приняли в ряды ВКП(б) ни одного человека.

В большинстве партийных организаций проводятся только закрытые собрания. Это лишает возможности сочувствующих и комсомольцев ближе пообщаться к жизни партийных организаций.

Райком ВКП(б) и многие первичные партийные организации самоустранились от работы среди колхозников и сельской интеллигенции. В итоге, до сих пор в районе не приняли в партию ни одного человека из колхозников и сельской интеллигенции.

В работе райкома отсутствует должная коллегиальность. За семь месяцев 1938 года проведено только два пленума райкома. Заседания бюро райкома партии проводятся нерегулярно. Решения райкома в первичные партийные организации попадают через 12—15 дней после их

вынесения. Выполнение их никем не проверяется.

Районная газета „Лоухский большевик“ плохо освещает партийную жизнь. По вопросу о росте партии она не поместила ни одной заметки.

Обком ВКП(б) обязал Лоухский райком ВКП(б) решительно покончить с чуждой большевизму практикой самотека в развертывании партийно-массовой работы, коренным образом улучшить партийно-политическую работу среди рабочих, колхозников и интеллигенции. Райкому предложено обеспечить необходимую помощь коммунистам и беспартийному активу в изучении им „Краткого курса истории ВКП(б)“. Необходимо вовлечь всех кандидатов партии и беспартийных активистов в общественную и партийную работу, давать им поручения, помогать им выполнять их. Обком осудил практику проведения только закрытых партийных собраний. Райкому указано на необходимость проведения открытых собраний с широким привлечением на них рабочих, колхозников и интеллигенции.

ХРОНИКА

СНК Союза ССР утвердил тов. Меркулова В. Н. первым заместителем Народного Комиссара Внутренних Дел СССР.

КАК Я РАБОТАЮ

Агитатором я работаю с момента выборов в Верховные Советы РСФСР и Карельской АССР. За этот период я провела много бесед и громких читок газет среди колхозников колхоза „Заря“, рабочих леспромпхоза и домохозяек.

Я разъясняла Конституции СССР, РСФСР и Карельской АССР, положения о выборах, обсуждала решения партии и правительства, проводила беседы на тему „Что произошло в районе озера Хасан“ изучала ответ товарища Сталина на письмо пропагандиста Иванова.

Сейчас я провожу разъяснительную работу о предстоящей переписи населения. Провела три беседы с колхозниками и одну в общежитии рабочих. В тоже время работая в Чупинский библиотеке я провела 4 беседы с читателями.

Трудящиеся проявляют большой интерес к вопросам переписи населения. Они хотят знать подробно

почему проводится перепись населения, как проводится, ее цели и задачи. На все эти вопросы нужно дать точный и понятный ответ.

Как я готовилась к беседам? Прежде всего я составляю конспект, по которому и веду потом беседу. Основным материалом для бесед служит „Спутник агитатора“, а также и статьи из газет. Если у меня возникают непонятные вопросы я консультируюсь у парторга и у других товарищей.

Хорошо готовясь к беседам, я почти всегда отвечаю на заданные мне слушателями вопросы. Но бывают случаи когда я сама не могу ответить на вопрос, тогда я его записываю, выясняю какой должен быть на него ответ и на следующей беседе разъясняю слушателю.

Я бы хотела, чтобы и другие агитаторы через газету поделились своим опытом работы.

Агитатор Кундозерова

Просим присвоить нашему руднику имя В. П. Чкалова

Мы рабочие, служащие и инженерно-технические работники Чупинских горных разработок Карелгранита глубоко скорбим о безвременной смерти великого летчика нашего времени Валерия Павловича Чкалова. Его безграничный героизм, большевистская выдержка и любовь к родине будут всегда примером для

нас, а также и для будущих поколений.

Мы просим правительство присвоить основному руднику Чупинских горных разработок, находящемуся в бухте Амбарной, Чупинской губы Белого моря, имя Валерия Павловича Чкалова.

По поручению общего собрания Жидков, А. Мудров, Горюнов

На заре революционного рабочего движения в России

МОРОЗОВСКАЯ СТАЧКА

Промышленный капитализм в России стал быстро развиваться после отмены крепостного права в 1861 году. Вместе с промышленностью рос и рабочий класс. Положение русского рабочего того времени было необычайно тяжелое.

Рабочий день на многих фабриках и заводах достигал 14—18 часов. Получали рабочие нищенскую заработную плату—7—8 рублей в месяц. Жили они в фабричных казармах по 10—12 человек в небольшой комнатухе.

Уже в 70 годах рабочий класс России начал борьбу с капиталистами. Борьба эта выражалась в стачках. Первые стачки носили еще стихийный, неорганизованный, характер. Рабочие боролись против все усиливавшейся экс-

плуатации со стороны фабрикантов и заводчиков, не выставляя, однако, политических требований: но с появлением среди рабочих первых революционеров стачки начинают принимать более организованный характер.

Поворот от стихийных выступлений к организованной борьбе рабочих начался со времени знаменитой морозовской стачки, которая вспыхнула в 1885 году на фабрике сына Саввы Морозова в Орехово-Зуеве и имела „особенно большое значение в истории революционного движения“ (История ВКП(б)).

Фабрикант Морозов зверски эксплуатировал рабочих, особенно дожимая их штрафами. Штрафы по всей фабрике, как писал В. И. Ленин, составляли

24 копейки на каждый заработанный рубль.

Рабочие возмущались, но не в силах были начать борьбу против фабриканта, потому что они не были организованы. Но достаточно было появиться в их среде 2—3 сознательным рабочим во главе с ткачом Петром Моисеенко, как на фабрике вспыхнула стачка, принявшая с самого начала организованный характер. Стачка эта началась 7 января 1885 года после предъявления рабочими своих требований администрации фабрики.

На фабрику приехал из гор. Владимира губернатор с четырьмя ротами солдат, жандармами и взял на себя „посредничество“ между фабрикантом и рабочими. Губернатор даже лично вел переговоры с представителями стачечников и уговаривал их приступить к работе на старых условиях. Но рабочие решительно требовали отмены существующих штрафов, повышения рас-

ценок и наказания тех администраторов, которые издеваются над рабочими.

Вскоре губернатор от уговоров перешел к расправе со стачечниками. Рабочих Волкова, Шелухина и многих других, подавших ему требования стачечников в письменной форме, он приказал арестовать. Стачечники пытались освободить арестованных рабочих, вступили в рукопашный бой с солдатами. Рабочим даже удалось освободить из под стражи 39 человек. И все же на следующий день наиболее передовые стачечники были арестованы. Свыше 600 человек отобрали для высылки, 50—предали суду.

Так была подавлена морозовская стачка. Но стойкая героическая борьба морозовских стачечников вызвала живой отклик на других фабриках и заводах. Царское правительство и капиталисты впервые почувствовали огромную силу организованного рабочего класса.

Вот что пишет по этому поводу Ленин:

...Эта громадная стачка произвела очень сильное впечатление на правительство, которое увидело, что рабочие, когда они действуют вместе, представляют опасную силу, особенно, когда масса совместно действующих рабочих выставляет прямо свои требования. Фабриканты тоже почували силу рабочих и стали поосторожнее“.

После морозовской стачки правительство, напуганное ростом рабочего движения, вынуждено было в 1886 году издать фабричный закон, обязывающий, между прочим, фабрикантов штрафные деньги отдавать на нужды самих рабочих. Некоторые пункты этого закона были прямо заимствованы из требований морозовских ткачей.

„На опыте морозовской и других стачек рабочие поняли, что они многого могут добиться организованной борьбой“ (История ВКП(б)).

З. Субботина.

17 января 1939 года начало всесоюзной переписи населения

КАКИЕ ВОПРОСЫ БУДУТ В ПЕРЕПИСНОМ ЛИСТЕ И КАК НА НИХ НАДО ОТВЕЧАТЬ

5-й вопрос: Пол (мужской, женский)

Этот вопрос не требует дополнительных объяснений. Учет же населения по половому составу имеет существенное значение для государства. В результате переписи будет установлена численность мужчин и женщин в нашей стране.

Женщина в нашей стране — великая сила. По Сталинской Конституции, «Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Возможность осуществления этих прав женщин обеспечивается предоставлением женщине равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдых, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, предоставлением женщине при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских яслей и садов*).

В 1936 г. в народном хозяйстве было занято 8 492 тысячи женщин, или 34 проц. к общему числу рабочих и служащих.

Перепись 1897 г. показала, что 80 проц. общего числа работающих женщин были батрачками, прислугами и поденщицами, т. е. выполняли самую тяжелую, низкооплачиваемую работу. В промышленности было занято тогда только 13 проц. общего числа работающих женщин и в просвещении и здравоохранении — только 4 проц.

В 1936 г. уже 39 проц. работающих женщин было занято в социалистической промышленности, 20 проц. — в учреждениях просвещения и здравоохранения и только 2 проц. — в качестве домашних работниц. Колхозы обеспечивают женщине экономическую самостоятельность. В 1936 г. женщины-колхозницы вы-

работали 35,8 проц. всего количества трудодней. Женщины активно участвуют во всех областях государственной жизни. Многие из них избраны депутатами Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных и автономных республик.

Всесоюзная перепись населения еще раз покажет советских женщин как великую силу.

6-й вопрос: Сколько минуло от роду лет, для детей моложе года — месяцев

Казалось бы, что этот вопрос также не требует никаких дополнительных объяснений. Однако, опыт прошлых переписей показывает, что ответ на этот вопрос дается не точно, с округлением. Так, например, из материалов переписи населения в 1926 г. видно, что женщины, еще не достигшие 30 лет, и те, которым уже исполнился 31 год, округляли свой возраст и говорили считчику, что им 30 лет. То же самое делали и мужчины, главным образом лица более старшего возраста. Все это мешает точности учетных сведений. Население должно знать об этом и не допускать округления возраста; если, например, человеку 34 года и 11 месяцев, то нельзя говорить — 35 лет, а надо говорить — 34, или если ему 51 год, то нельзя округлять этот возраст до пятидесяти лет и т. д.

7-й вопрос: Национальность

Согласно инструкции по переписи населения, здесь записывается та национальность, к которой относит себя сам опрашиваемый.

В нашем многонациональном государстве, где каждая нация является равноправной, этот вопрос имеет крупнейшее значение. По переписи 1926 г. в Советском Союзе насчитывалось 185 различных народностей (около 60 национальных групп). В сопоставлении с другими во-

Центральное Управление
Народно-хозяйственного учета
при Госплане СССР

Утверждено СНК СССР 26 июля 1938 г.

ПЕРЕПИСНОЙ ЛИСТ № _____

ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ 1939 г.

№ переписного отдела	№ инспекторского участка	№ счетного участка	№ квартала	№ сводной ведомости по домовладению или подворного списка

Республика, край, область _____ Округ _____ Район _____

Адрес в городских поселениях:

Адрес в сельских местностях:

Название городского поселения _____ Сельсовет _____ Название населенного пункта (деревни, аула, кишлака, села, хутора и т. д.) _____
Городской район _____ улица, переулок, площадь _____ № дома _____ № квартиры _____ Улица, переулок _____ № дома _____

Фамилия		№	№
Имя, отчество		№	№
1	Отношение к главе семьи (жена, сын, мать, сестра, племянник и т. п.)		
2	Постоянно или временно живет здесь?		
3	Для временно проживающего указать: а) место постоянного жительства. б) сколько времени отсутствует из места постоянного жительства.		
4	Для постоянно здесь проживающего, но временно отсутствующего, отметить «временно отсутствует» и указать сколько времени отсутствует.		
5	Пол (мужской, женский)		
6	Сколько минуло от роду лет, для детей моложе года — месяцев?	лет _____ мес. _____	лет _____ мес. _____
7	Национальность		
8	Родной язык		
9	Состоит ли в браке?		
10	Гражданин какого государства?		
11	Грамотность: а) читает и пишет или только читает на каком-либо языке. б) или вовсе неграмотен.		
12	Для учащегося указать: а) полное название учебного заведения, школы или курсов б) в каком классе или на каком курсе обучается (для курсов с продолжительностью обучения менее года отметить «краткосрочн.»)		
13	Окончил ли среднюю или высшую школу (отметить «средн.» «высш.»)		
14	Род занятия (службы) в настоящее время или другой источник средств существования.		
15	Место работы (название предприятия, колхоза, учреждения)		
16	К какой общественной группе принадлежит: к группе рабочих, служащих, колхозников, кооперированных кустарей, крестьян-единоличников, некооперированных кустарей, людей свободных профессий или служащих культы и нетрудающихся элементов?		

просами переписного листа (о грамотности, о занятиях и т. д.), перепись даст нам картину возрождения и блестящего расцвета национальностей, населяющих наш великий Советский Союз, как результат осуществления ленинско-сталинской национальной политики, выраженной в Сталинской Конституции.

В капиталистических, а тем более в фашистских странах, сплошь и рядом

перепись регистрирует не национальный, а расовый состав, цвет кожи. Издевательство над представителями «не чистой расы» доходит до того, что для них даже переписные листы печатают на бумаге особого цвета.

Ни о каком самоопределении своей национальной принадлежности в странах капитализма не может быть и речи. Более того, буржуазные статистики, в угоду своим хозяевам, подделывают самым бессове-

стным образом сведения, получаемые при переписи. Так, например, известно, что в фашистской Польше при переписи ухватились громадное количество украинцев отнести к полякам. В результате этой «ловкости рук», в Западной Украине, в Польше вместо 6,8 миллиона украинцев, фактически проживающих там, оказалось только 3,8 миллиона, а число «поляков» возросло с 1 миллиона до 3,2 миллиона.

* Конституция (Основной закон) Союза Советских Социалистических Республик, статья 122.

О введении местных налогов по обобществленному сектору на 1939 год

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Лоухского Районного Исполнительного Комитета Карельской АССР от 19 ноября 1938 года

На основании ст. ст. 43, 84 „Положения о местных финансах“, постановления СНК АССР от 13 октября 1938 года и правил по взиманию земельной ренты Президиум Лоухского райисполкома **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

Установить на 1939 год по Лоухскому району взимание с организации обобщественного сектора налога со строений и земельной ренты в следующем порядке.

а) Налог со строений:

1) Налог со строений подлежат:

а) жилые дома, фабрично-заводские здания, склады, торгово-промышленные помещения.

б) Театры и всякого рода другие строения с обслуживающими их постройками, расположенными на территории Лоухского района, здания и всякие вообще строения или части их, предназначенные для фабричной, заводской, торговой или промышленной деятельности со всеми обслуживающими их постройками, жилыми домами для рабочих и служащих расположенные в пределах Лоухского района.

2) Установить ставки обложения налогом со строений в следующих размерах:

а) Со строений государственных промышленных предприятий — 0,75 проц. балансовой стоимости, без скидки на амортизацию.

б) Со строений государственных и кооперативных, промышленных предприятий по производству строительных материалов — 0,5 проц. балансовой стоимости со скидкой на амортизацию.

в) С прочих строений обобщественного сектора — 1 проц. балансовой стоимости, без скидки на амортизацию.

б) Земельная рента:

1) Установить взимание земельной ренты в рабочих поселках и сельских местностях с застроенных и незастроенных земель, состоящих в пользовании учреждений, предприятий, организаций, если за пользование этими землями и возведенными на них строениями не взимается арендная плата в доход местных советов.

2) Установить следующие ставки земельной ренты за каждый квадратный метр площади:

Земли занятые государственными промышленными предприятиями как застроенные, так и не застроенные — 0,5 копеек.

Земли занятые торговыми конторскими помещениями и складами их товаров, кроме открытых (не в помещении) складами общего пользования — 4,5 копеек.

Земли занятые прочими строениями также открытыми (не в помещениях,) складами общего пользования — 1,5 копеек.

Земли занятые дворами, огородами, сельскохозяйственными угодьями, принадлежащими промышленным предприятиям, кроме земель занятых государственными открытыми (не в помещении) складами, материального топлива и товаров — 0,375 копеек.

Льготы по налогу со строений и земельной ренты предоставляются на основании „Положения о местных финансах“ и правил взимания местных налогов и сборов по обобществленному сектору“ и осуществляются Райфинотделом при исчислении платежей.

Порядок исчисления и уплаты налогов со строений и земельной ренты.

1) Обязать все организации обобщественного сектора не позднее 1 января 1939 года исчислить земельную ренту, налог со строений и представить в райфинотдел расчеты по причитающимся с них суммам.

2) Установить, что налог со строений и земельную ренту организации обобщественного сектора должны уплачивать равными долями: **15 января, 15 апреля, 15 июля, 15 октября, 1939 г.** 25 проц. годового оклада в каждый из указанных выше сроков.

3) За несвоевременное представление расчетов по причитающимся суммам с организации по налогу со строений и земельной ренты, организации обобщественного сектора подвергаются штрафу до 100 руб. за каждое нарушение.

4) Суммы платежей по налогу со строений и земельной ренты, не уплаченные в установленные сроки, подлежат взысканию в беспорядном порядке с начислением пени на сумму недоимки, по 0,05 проц. за каждый день просрочки.

5) Настоящее постановление опубликовать в печати.

И. О. Председателя Лоухского Районного Исполнительного Комитета

ЧЕХОНИН

Секретарь Лоухского Исполнительного Комитета

ЛЫСОВ

Один из старейших вологодских охотников Николай Михайлович Кузнецов всегда возвращается с охоты с богатой добычей. В течении десяти дней охотник Н. М. Кузнецов и его помощник М. Зявин убили 10 лисиц 1 медведя.



На снимке: Н. М. Кузнецов. Рис. с фото Н. Орлова (Союзфото)

С 17 декабря 1938 года по 8 января 1939 г. производится ревизия сберегательных касс Лоухского района. Лица, имеющие претензии на работу или неправильные

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Лоухского Районного Исполнительного Комитета Карельской АССР от 3 декабря 1938 года

О внесении поправки к обязательному постановлению Лоухского Райисполкома от 19/ХІ—1938 года

О мерах борьбы с хулиганством и нарушениями общественного порядка

Президиум Лоухского Районного Исполнительного Комитета Карельской АССР **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1 Отменить пункт второй обязательного постановления Лоухского Райисполкома от 19/ХІ-с| г. „О мерах борьбы с хулиганством и нарушением общественного порядка“ изложив его в следующей редакции:

2 За нарушение настоящего постановления, лица виновные в этом привлека-

ются к административной ответственности — штрафу до 100 руб.а в особо злостных случаях привлекаются к уголовной ответственности.

3 Настоящее постановление опубликовать в печати. **И. О. Председателя Лоухского Районного Исполнительного Комитета**

ЧЕХОНИН.

Секретарь Лоухского Исполнительного Комитета

ЛЫСОВ.

По следам писем

В ответ на неопубликованную заметку о работе Энгозерской школы, отдел школ Кировской железной дороги сообщил, что в прошлом году школа работала плохо, за что был снят зав. школой Дмезов.

В начале этого года в школу были направлены учителя — комсомольцы и положение в школе значительно улучшилось, например: успеваемость за первую четверть 1938-39 учебного года составила 84,3

процента и школа заняла одно из средних мест по дороге.

Вместе с этим выявлен ряд существенных недостатков. Школа недостаточно обеспечена учебниками и наглядными пособиями. Недостаточна связь с общественными организациями и слаба помощь организаций школе.

Для оказания методической помощи учителям в школу направлен методист отдела школ.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР А. С. Крупин

действия сберкасс могут подавать заявления в Лоухскую Райсберкассу т. Гусихину.

Райсберкасса №4714

Доводится до сведения всех граждан Лоухского района о том, что Лоухская райсберкасса **31 декабря 1938 года** работать не будет в связи с окончанием года.

Зав. райсберкассой: **Сбродов.**

Керетский механизированный лесопункт производит набор желающих на 8-ми месячные курсы финансистов в гор. Ленинграде.

Условия приема:

Образование не ниже 7 классов НСШ.
Стаж работы бухгалтера или помбухгалтера два года.
Срок обучения 8 месяцев.
Степендия ежемесячно 250 рублей.
Дорога в оба конца за счет треста.
Жилплощадь предоставляется.
Суточные за время проезда и приема на курсы за счет треста.

Требования от поступающего

Личное заявление.
Копия с трудового списка или справка с последнего места работы.
Подробная автобиография.
Справка об образовании.
Две фотокарточки.
Заявления направлять ст. Кереть, механизированной лесопункт.

Дирекция

Открыт дополнительный прием в школу Карелгосрыбтреста на отделение технологическое — обработка рыбы.

Принимаются лица окончившие 6—7 классов неполной средней школы в возрасте от 15 до 18 лет. Степендия от 65 до 111 руб. по успеваемости.

Заявления с документам об образовании и метрическую выпись, направлять по адресу: г. Кандалакша, Мурманской обл. Беломорская 46 ФЗУ Каргосрыбтреста.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1939 ГОД

на районную газету

„**Лоухский Большевик**“

условия подписки:

На один год 9 р. 60 к.,
на 6 мес. — 4 р. 80 к.,
на 3 мес. — 2 р. 40 к.,
на 1 месяц — 80 к.

Выходит 10 раз в месяц

Подписка принимает ся районной конторой связи, всеми почтовыми отделениями, письмоносами и общественными распространителями.

Требуются Чупинскому Сельпо по заведующие лавками, ларьками, буфетами.

Обращаться по адресу: Чупинская, Чупинское сельпо.

Правление Чупинского Сельпо.

Лоухская райтипография, НКМП пос. Лоухи КАСР. Райлит № 1031 Тир. 1340, Заказ № 417